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СУТНІСТЬ ДЕФІНІЦІЇ «ЕКОЛОГІЧНИЙ МАРКЕТИНГ 

ГОТЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА» 

 

Екологічне «забарвлення» будь-якої діяльності зараз є дуже 

популярним. В різних видах діяльності екологічність можуть 

використовувати як маркетинговий хід, покликаний збільшити 

дохід, або данину моді, або це є усвідомлена діяльність. Проте 

точно можна сказати, що за відсутності чітких визначень, 

екологічна спрямованість справді набирає обертів, як філософія 

гостинності.  

Визначення зеленого маркетингу часто відрізняються. 

Існує три погляди стосовно дефініції «зелений» маркетинг: 

Екорітейлинг (Retailing Definition) – маркетинг продуктів, 

які вважаються екологічно безпечними.  

Соціальний маркетинг (Socially Marketing Definition) – 

розробка та реалізація продукції, покликаної мінімізувати 

негативний вплив на стан навколишнього середовища. 

Енвайронмент маркетинг (Environment Definition) 

стосується екології природного середовища. Це зусилля 

організації з виробництва, просування, пакування та повторного 

використання товарів таким чином, який відповідає екологічним 

проблемам [1].  

Різні автори дають різноманітні визначення екологічного 

маркетингу. Американська асоціація маркетингу (АМА) 

розглядає «зелений» маркетинг як розробку та реалізацію 

продукції, яка вважається екологічно безпечною (тобто 

розроблена для мінімізації негативного впливу на природнє 

середовище або для підвищення її якості). 
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Цей термін може також використовуватися для опису 

зусиль з виробництва, просування, упаковки та повернення 

продукції таким чином, що відповідає екологічним проблемам 

[2].  

Позиціонування фірм себе як «зелених» або екологічних 

має ряд особливостей. Часто уявлення про те, що є екологічним 

відрізняється у фірм та у їх клієнтів. Таким чином підприємства 

використовують екологічний або «зелений» маркетинг скоріше 

для розширення збуту ніж маючи на увазі реальні екологічні дії.  

Tiffany Gallicano [3] представила інтегроване бачення для 

аналізу підходу фірм у питаннях екологічного маркетингу: 

– бізнес по суті брудний, але торкається екологічних

ініціатив. Компанія сприяє природоохоронним зусиллям або 

досягненням, що може відвернути увагу від інших проблем 

навколишнього середовища.  

– компанія стверджує, що продукт зелений на основі

декількох ознак, не враховуючи аналіз повного життєвого 

циклу; 

– продукт може бути «зеленим», але відволікає його від

впливу на навколишнє середовище інших категорій товару; 

– висуваються екологічні твердження, які не можуть бути

доведені даними або верифікацією третьої сторони; 

– екологічні претензії завищені або перебільшені;

– споживачі неправильно розуміють заяви;

– заяви містять заплутану псевдонаукову цінність;

– компанія стверджує, що продукт чи діяльність є

«зеленими», навіть якщо закони це обмежують; 

– компанія просуває «зелені» ініціативи, лобіюючи проти

екологічних законів та правил; 

– компанія висуває помилкові заяви;

– компанія створює фальшиві сторонні визначення чи

схвалення, яких немає; 

– компанія не визнає існування поінформованої дискусії.

На думку В. Оксенюк екологічний маркетинг – це 

управлінська функціональна діяльність у складі загальної 
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системи менеджменту підприємства, спрямована на визначення, 

прогнозування та задоволення споживацьких потреб таким 

чином, щоб не порушувати екологічної рівноваги в довкіллі й не 

завдавати шкоди здоров’ю людей [4].  

Екологічний маркетинг у готельному підприємстві має 

особливу специфіку, адже готельні підприємства не займаються 

ні освоєнням природних ресурсів, ні виробленням послуг 

екологічного призначення. З іншого боку, вони займаються 

забезпеченням вимог споживачів щодо збереження довкілля, 

впровадженням екологічних чинників у власній стратегії 

просування та маркетингу, з чого отримують додатковий 

прибуток.  

На нашу думку «екологічний маркетинг готельного 

підприємства» – це діяльність підприємства, спрямована на 

задоволення матеріальних і нематеріальних потреб споживача в 

період його перебування в готелі без нанесення шкоди 

навколишньому природному середовищу та формуванні 

позитивного сприйняття підприємства потенційними 

споживачами як екологічного. 

Готельне підприємство свою екологічну спрямованість 

повинне підтверджувати шляхом здійснення заходів, 

спрямованих на зменшення використання водних ресурсів, 

електроенергії, викидів карбону, на переробку органічних 

відходів тощо.  

Данілова О. М., Погинайко І. В. пропонують визначення 

екологічного готелю, як «екологічно-сертифікованого житла, 

яке слідує меті поліпшення стану навколишнього середовища 

шляхом зведення до мінімуму власного негативного впливу на 

довкілля».  

Основними критеріями, яким повинен відповідати еко-

готель є: використання для енергозабезпечення відновлюваних 

джерел енергії, таких як сонячна або енергії вітру; 

енергозберігаюче освітлення; рециркуляція стічних вод, які 

повторно використовуються кухнею, лазнею і пральнею, тощо. 

Обов’язковою умовою, яка служить для присвоєння готелю 



статусу “екологічний”, є сертифікація незалежною третьою 

стороною або державою, на території якої він знаходиться [5].  

Досить ефективними є  намагання впровадження 

екологічної сертифікації та екологічного маркування для 

готельно-ресторанного бізнесу, це є ефективним маркетинговим 

інструментом.  

Екологічний маркетинг є потужним стимулятором 

зростання доходів готельного підприємства та, одночасно, 

дозволяє їм перетворювати екологічне спрямування у філософію 

та цілі свого бізнесу. Завдяки сучасним технологіям це створює 

додатковий прибуток та має значний екологічний та соціальний 

ефект. Проте різноманітність підходів, форм та інструментів, які 

використовуються в екологічному маркетингу створює 

складнощі у сприйнятті правдивості намірів готелів. Потрібно 

заохочувати діяльність тих готелів, які справді намагаються 

екологізувати свою діяльність, а не використовують це як 

просто гасло [6]. Для цього доцільно створити певні стандарти, 

які допоможуть споживачу визначитися котрий готель є дійсно 

екологічний. Для цього можна використовувати міжнародні 

стандарти, а можна створити і свої стандарти. В Україні є 

туристичні та готельні асоціації, які могли би розвивати цей 

напрям діяльності.  
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певні ресторанні заклади та кількість використаних бонусів за 

чеками, пільги на відвідування музеїв і майстер-класів, наявні 

невикористані безкоштовні проїзди і т.д. По-перше, така система 

використання дисконтних карт дозволить кожному туристу 

безкоштовно завантажити додаток на свій телефон у будь-якій 

точці світу. По-друге, завдяки сенсорному зчитуванню 

індивідуального QR-коду картки гостя, заклади харчування, 

культури та транспорту зможуть не витрачати додаткові кошти 

на придбання спеціальної інфраструктури для зчитування 

дисконтних карток, а робити це таким же смартфоном. По-третє, 

в будь-який момент часу турист зможе відкрити мобільний 

додаток і простежити всі використані бонуси за кожним 

відвідуванням, зробити «онлайн-поповнення» балансової 

системи знижок, побачити каталог закладів-партнерів Ukraine 

Gastro card, а також скористатися інтерактивною 

гастрономічною картою всіх регіонів України з цікавими 

туристичними маршрутами. 
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